

Расследование преступлений: проблемы и пути их решения. 2022. № 3. С. 48—57.
Investigation of Crimes: problems and solution, 2022, no. 3, pp. 48–57.

УДК 343
doi: 10.54217/2411-1627.2022.37.3.005

NIION: 2015-0064-03/22-054
MOSURED: 77/27-009-2022-03-253

Научная специальность: 5.1.4. Уголовно-правовые науки

О парадигме уголовного права¹

Леонид Викторович Голосковов

Московская академия Следственного комитета Российской Федерации,
Москва, Россия, l.v.goloskovov@mail.ru, <https://orcid.org/0000-0002-4113-1571>

Аннотация. Исследуется парадигма уголовного права как набор представлений о том, что должно собой представлять и как должно работать уголовное право и правоохранительные органы, а также рассматривается фактически сложившаяся парадигма уголовного права и показывается, что она реализуется гораздо жёстче, чем писанные нормы права. Делается анализ ситуации, устанавливаются её причины, показываются отдельные общетеоретические идеи решения обсуждаемых проблем и условия перехода к более совершенной парадигме уголовного права.

Ключевые слова: право, парадигма уголовного права, государство, правоохранительные органы, ведомства, форма, содержание, категория времени, глобальная проблема

Для цитирования: Голосковов Л.В. О парадигме уголовного права // Расследование преступлений: проблемы и пути их решения. 2022. № 3. С. 48—57. doi: 10.54217/2411-1627.2022.37.3.005.

On the paradigm of criminal law

Leonid V. Goloskovov

Moscow Academy of the Investigative Committee of the Russian Federation,
Moscow, Russia, l.v.goloskovov@mail.ru, <https://orcid.org/0000-0002-4113-1571>

Abstract. The article examines the paradigm of criminal law as a set of ideas about what criminal law, law enforcement agencies should be, and how they should work, and examines the actually established paradigm of criminal law and shows that it is implemented much more strictly than the written norms of law. The author analyzes the situation, establishes its causes, and shows some general theoretical ideas for solving the problems under discussion and conditions for the transition to a more perfect paradigm of criminal law.

Keywords: law, paradigm of criminal law, state, law enforcement agencies, departments, form, content, category of time, global problem

For citation: Goloskovov, L.V. (2022) On the paradigm of criminal law. *Investigation of Crimes: problems and solution*, no. 3, pp. 48—57. (In Russ.). doi: 10.54217/2411-1627.2022.37.3.005.

Под научной парадигмой понимают принятую научным сообществом модель рациональной научной деятельности. Мы покажем картину парадигмы уголовного права описанием её крупными блоками, чтобы уйти от лишних деталей, создаваемых мельтешением конъюнктурных цифр.

Представленные укрупнённые блоки — это лишь часть парадигмы права, которую нам удалось увидеть.

1. Уголовное право как в своей научной, так и в практической сфере идёт на поводу у цифры.

Цифра стала ведущей, а органы и руководители — ведомыми цифрой. Ярко выпячивая одну сторону реальности, цифра так же эффективно может скрыть её другую сторону.

Отчёtnость основана на цифре, а цифрой можно сгладить любые недостатки в работе, а некоторые из них — просто спрятать. Профессор МГУ Ф.И. Гиренок описал сущность современной сути цифры: «Нам не по пути с дигитальной философией. Почему? Потому что эта философия легитимизирует склонение внутреннего

¹ Подготовлено при информационной поддержке СПС «КонсультантПлюс».